

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 686

VALENCIA — Jueves 3 de Noviembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

SIERRA PANDOLF Y SIERRA CABALLS, CUMBRES DEL HEROISMO DEL EJERCITO ESPAÑOL DE LA LIBERTAD

Editorial

España juega limpio

Jugar limpio no quiere decir, en la terminología oportunista de los políticos sin escrúpulos y de los pueblos regidos por esos políticos, inclinarse dócilmente la cabeza bajo el cuchillo de los verdugos de pueblos y destructores de la libertad humana. Jugar limpio, en español, quiere decir dar la cara, proceder rectamente, armarse de nobleza hasta para destruir a nuestros propios enemigos.

Desde que comenzó la guerra de invasión, la conducta del Gobierno fué lo que se dice transparente ante todas las potencias democráticas del mundo. Advertió del peligro que significaba para los demás pueblos, la intervención armada de Italia y Alemania en nuestro territorio. Peligro de hegemonía fascista que representa el aplastamiento de la civilización moderna, y peligro seguro de guerra general. Y además, después de afirmar en todo momento que nosotros estamos dispuestos a todo hasta lograr nuestra independencia, con la cual no le podemos permitir a ninguna potencia, grande o chica, fascista o democrática, que se juegue, hemos mantenido una política de respeto a los demás pueblos, no haciendo nada por que nuestra guerra pudiera perjudicarlos. Una de esas pruebas, entre las mil que hemos dado desde que luchamos contra la invasión, es la reciente decisión del Gobierno de retirar los voluntarios que luchaban en las filas del Ejército republicano, decisión que se ha cumplido completamente. El Gobierno quiso con esa medida contribuir, una vez más, a la política de paz, pero de paz verdadera, evitándole al fustoso Comité de Londres el ridículo y la pose ignominiosa en que se hallaba ante el problema de la retirada de voluntarios —el plan llamado inglés— y despejando el camino para la retirada de las tropas invasoras. ¿Qué decimos? Para que se retiraran, no. Para poner al descubierto, por millonésima vez, la farsa de la intervención de las potencias invasoras en el seno del ya mencionado Comité de la No Intervención.

En realidad, el Gobierno no hizo más que tirar de la manta, dejar el problema de la retirada de voluntarios al desnudo, y mostrar al mundo su repugnante y hedionda contextura. Mejor dicho, sus intenciones criminales. Fué un acto político que infundió al Gobierno de la República de un mayor espíritu de dignidad, si ello fuera posible, y le acreditó de capaz. Demostraba de un solo golpe unas cuantas verdades que, si para nosotros no estuvieron nunca ocultas, la opinión exterior podía dudar de ellas. Una de esas verdades es que la independencia de España, en nuestra zona, la estamos defendiendo los españoles, bastándonos solos para esta tarea. Y si a nuestro lado luchaban unas brigadas internacionales, compuestas de hombres antifascistas que de todas partes del mundo vinieron a pelear en España contra el fascismo, ello no era por acto político alguno del Gobierno, sino por la simpatía que ante los hombres libres de todos los puntos de la Tierra despertó nuestra lucha. Demostraba, al mismo tiempo, la absoluta independencia de criterio en que se mueve el Gobierno de la República, el cual no tenía que consultar a nadie para proceder de esa forma, al contrario del falso Gobierno de Burgos que no puede, en ningún momento, dar su opinión si antes no le ha sido dictada desde Roma o Berlín.

Pero en ningún momento creyó nuestro Gobierno que el gesto de la República sería imitado por

¿Y POR QUE HA DE SER DINERO INGLÉS?

--pregunta el portavoz del Gobierno japonés

Tokio.—Refiriéndose al discurso de Chamberlain, el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, ha reconocido que el Japón tendrá necesidad de dinero para la reconstrucción de China, pero ha añadido que no ve la necesidad de que este dinero tenga que ser inglés.—Fabra.

Todo Levante ha de ofrecer al invasor el obstáculo de una fortaleza inexpugnable.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

El drama de los 14

Dos medios bombos partidos del bombo del siete y siete. Los "Fiat" y los "Savoia" un sacacorchos parecen: al desplomarse incendiados en espirales descendiendo. Los "Meisserschmidt" les rememoran su acrobacia varias veces. Catorce son los volátiles trincados por los golletes. Las escuadrillas gloriosas con "La Gloriosa" por jefe, derriban a los catorce del bombo del siete y siete. Y así un día, y otro, y otros, dondequiera que hay un frente antifascista y los triángulos de "La Gloriosa" se elevan, allí al Laurel que ganaran recompensan con laureles. ¡Qué laureales tan nuestros! ¡Qué nuestros y qué bien huelen!

FELIX PAREDES

LA RAZON DE SER DEL PLENO NACIONAL DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

(Crónica postal de nuestro redactor en Barcelona J. Rueda Ortiz)

Entre las muchas enseñanzas que la guerra de España nos obliga a aceptar, está la que nos ofrece en primer término el proletariado confederal y libertario, por ser sus aspiraciones, acaso, las más discutidas y las que sirvieron en numerosas ocasiones para que figuras políticas de relieve nacional se adjudicaran la paternidad de la introducción a la vida política de la C. N. T.

El Pleno del Movimiento Libertario que ha reunido en el vértice de la discusión común sobre temas palpantes y decisivos de la vida nacional a las tres ramas que hoy abarca la militancia anarquista y el proletariado confederal, es la obligada conclusión a que tenía que llegar todo un proceso de creaciones sociales y orgánicas de la Confederación Nacional del Trabajo y de los anarquistas, que inician sus definiciones, abiertamente revolucionarias, en el Congreso de la Comedia de 1918; se confirman, esclarecen y delimitan, desde el punto de vista sindical y orgánico, en el Congreso Extraordinario del Conservatorio de Madrid, en 1931, donde se decide por la realización del Comunismo Libertario en España; llega hasta el Congreso de Zaragoza de 1936, luego de experiencias difíciles y benéficas que esmaltan los años de agitada vida política de la República del 14 de Abril, en cuyo cómico, y por primera vez en la Historia social de España se dice por la C. N. T. que optó por el merecido, que concepto tiene de la práctica del Comunismo Libertario, a tenor de las posibilidades que la vida española ofrecen; llega al Pleno Económico Ampliado de Valencia, en Enero de este año, estableciendo unas condiciones cuya eficacia en la vida económica de la España en guerra, nadie puede poner en tela de juicio, porque en sí recogen las enseñanzas de un largo período de luchas y de realizaciones creadoras del trabajo, hasta culminar, obligado por una multitud extraordinaria de cosas, en este magno cómico que tiene la misión de establecer sobre hechos positivos la misión que le confiere el momento español, concretamente, la guerra contra el fascismo y el futuro de la Revolución de nuestro país, a los tres sectores en que el Movimiento Libertario se divide y que están bien definidos con los anagramas C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L.

Se trata precisamente de esto: de fijar las bases de una convivencia común después de un análisis global, y también detallista, de los acontecimientos transcurridos, para que esa línea que se estructura pueda ser seguida con una eficacia indiscutible y en la concreción de que quedan destruidas todas las dudas, todas las interpretaciones equivocadas, todas las reservas mentales, que desde distintos ángulos de visión de la marcha confederal y anarquista hayan podido originar estados de opinión, situaciones de hecho, acontecimientos, en suma, que se ofrecían, invariabilmente, a interpretaciones variadistas y a conjeturas naturales de una circunstancia como la de España, en que cada minuto, cada hora, cada día que pasan, puede significar el todo en la lucha gigantesca del pueblo español contra el fascismo nacional y extranjero.

En ellas, las hordas invasoras continúan malgastando sus mejores efectivos en hombres y en material bélico

La jornada de ayer mantuvo las mismas características de días anteriores en cuanto a la resistencia invencible de nuestros soldados.—Más aviones italogermanos derribados por nuestros cazas

ALCANZADO POR NUESTRAS BATERIAS DE TIERRA, UN TRIMOTOR ITALIANO ATERRIZA EN TERRITORIO LEAL CAPTURÁNDOSE A SUS SEIS TRIPULANTES

Barcelona. — Parte oficial de Guerra.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han proseguido hoy su violenta contraofensiva, apoyadas por la acción constante de la aviación italogermana y la artillería italiana, sobre nuestras posiciones de Sierra Pandolf y Sierra Caballs, consiguiendo avanzar ligeramente su línea a costa de un extraordinario número de bajas. Nuestra aviación logró entablar

combate con los aparatos de la invasión. Fueron derribados un "Fiat" y un "Meisserschmidt". Otros varios aviones extranjeros, seriamente tocados, se internaron en su territorio antes de finalizar el combate. Nosotros no sufrimos pérdida alguna.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aviones extranjeros bombardearon repetidamente en la noche última y madrugada de hoy la zona portuaria de Valencia, ocasionando muertos y heridos.

La agresión que a las 20 horas de ayer realizaron los aparatos de la invasión sobre diversas localidades de la costa barcelonesa, que se consignaban en el parte de ayer, fué llevada a cabo por cinco trimotores "Savoia 81", uno de los cuales, alcanzado por el fuego de nuestras baterías antiaéreas, se vió obligado a separarse de la formación y a aterrizar en territorio catalán. Los tripulantes del mismo, que fueron apresados, son los siguientes: teniente Martinari Angelo, brigada Luigi Troschi, cabo y mecánico Polo Halo y Garza Zezo, mecánico Salta Pierfranso y soldado radio-telegrafista Brunellefchi Luigi.

El teniente Martinari Angelo declaró que le fué ordenado trasladarse a España a mediados de Septiembre pasado.

Septima sesión del Pleno Nacional del movimiento libertario

La C. N. T. lucha para que nuestro Ejército sea el instrumento de todo el pueblo, y no se subordine jamás a ambiciones de partido

Nueva intervención del secretario de la C. N. T.

Preside Regional F. I. J. L. de Levante y actúa de secretario de Actas el Peninsular de la F. I. J. L.

y de Palabras el Peninsular de la F. A. I.

Así comienza la sesión de la tarde con la intervención del secretario del Comité Nacional, que se limita a puntualizar con rectificaciones diversos aspectos del informe del Comité Peninsular de la F. A. I., ampliando algunas de las manifestaciones de su intervención de ayer en el sentido ya conocido por nuestros lectores. Su intervención dura largo rato y es continuada por la Sección Defensa del mismo Comité, que explica con toda clase de detalles de qué manera nació el Ejército Popular y cuál ha sido la verdadera significación que en él han tenido las organizaciones antifascistas, que desde el principio de la guerra pusieron todo su ardor en lograr una mayor eficiencia combativa en la lucha contra el fascismo. El fenómeno dado en nuestra guerra de encuadrar aquellos bravos guerrilleros que formaron columnas voluntariamente y común criterio multiforme para salir al encuentro de la facción, en un Ejército potente que hoy constituye la admiración de Europa entera, no se ha dado más que en aquellos países donde la guerra civil, primero, y la revolución, más tarde, trastocaron por completo la estructura fundamental del país, obligando a las clases laboriosas y liberales a articular un sistema defensivo de los intereses que defendían. No fué tarea fácil lograr, de elementos propicios a la estrategia particular y personal, una poderosa promoción de oficiales y jefes conocedores de las más modernas teorías de la guerra en campo abierto y de la lucha en montaña. Nuestras Escuelas Populares de Guerra, tarea en que la organización fué la primera en demostrar su deseo de capacitar en el arte militar a los individuos destinados a hacer más eficaz en campaña el esfuerzo de nuestros soldados, ha sido un arma que nos permitió calibrar la capacidad de los mandos. Sobre el terreno hemos logrado precisar que el actual Ejército español, formado por hombres que unen a su coraje un sentimiento ideal, el anhelo de libertad que siente el pueblo, tiene un valor más positivo y más sólido para la guerra que aquel con que se distinguía el ejército de ge-

nerales "patateros" y oficiales de salón. Es un Ejército que ha sabido mostrar en tierras de Madrid, Guadalupe, Pozoblanco, Belchite, Teruel, Levante, Extremadura, y lo está demostrando a la orilla derecha del Ebro, que es digno sostén de la confianza con que el pueblo le distingue y mástil firme que enarbolará la bandera de nuestra victoria. Para conservar la eficacia de nuestro Ejército nos habremos de preocupar, y habrán de preocuparse todas las tendencias antifascistas de España, por que en sus filas brille la equanimidad y el respeto que los soldados merecen y por exterminar todo lo que constituye absurda lucha política que frente al enemigo representa un crimen incalificable. Vale la pena destacar todo aquel acto en donde elementos de las diversas procedencias políticas han luchado juntos hasta vencer o morir, juntos también. Pero también hemos de execrar, en la medida que lo merece, el proelitismo que ha tronchado en flor las mejores esperanzas y han restado entusiasmo a la sublime tarea de crear una máquina ofensiva y defensiva que sea un dique firme frente al invasor.

Amplia la Sección Defensa del Comité Nacional

Otro camarada de la Sección Defensa, del Comité Nacional, prolonga la intervención acerca de la creación y sostenimiento del Comisariado general. Fué la C. N. T. la organización que por vez primera proclamó en Madrid, con motivo de celebrar su Pleno Nacional de Regionales de Septiembre de 1936, la necesidad de crear el Comisariado. A su engrandecimiento ha dedicado las mayores atenciones, estimando que a través del Comisariado se mantenía con firmeza el pensamiento antifascista en las filas del Ejército Popular.

En una guerra, cuando tanto se atiende la organización disciplinada y rígida de un Ejército, pueden malearse muchísimas cosas si no se vigilan de cerca y se ofrece la oportunidad de evitar que se malogren. Para nosotros ha sido primordial mantener latente el ideal antifas-

(PASA A LA PAGINA 2)

(PASA A LA PAGINA 2)

Bibliografía revolucionaria

Madrid Rojo y Negro. Milicias Confederales

Por EDUARDO DE GUZMAN

"Madrid Rojo y Negro" se ha publicado ahora en Madrid, editado por las Publicaciones "Frente Libertario". Era un libro anunciado. Sabíamos que lo estaba escribiendo Eduardo de Guzmán, actual director de nuestro colega "Castilla Libre".

Rojo y Negro" la verdad, tal verdad, al servicio del lector. Narra los acontecimientos, que ha vivido, y no los decora, los deja así, desahucados, escueto en su propia raíz de suceso. Difícil arte este de escribir el principio de lo que ha de ser una voluminosa Historia de la Guerra de España contra el fascismo invasor. Pero Guzmán, buen periodista, honrado periodista, salva los obstáculos y los substituye por la verdadera verdad de lo que es nuestra lucha, de lo que significa la organización del proletariado en combates de defensa, de lo que supone la fuerza de los trabajadores confederados en abierta pugna contra las injusticias, las atropellos, las represiones y los "retatorizaciones", y de lo que quiere decir este echarse a la calle como un solo hombre para cortar el paso a las tropas de la invasión saliendo al encuentro por entre las resaca-jornadas de las sierras, o en mitad del llano, o en las plazas mientras de los pueblos que pretendían invadir los entornos.

Federación Local de Sindicatos de Industria

Nuestros teléfonos

Comunicamos a los Sindicatos, Comités y público en general, que a partir de esta fecha quedan anulados los teléfonos que estaban al servicio de esta Federación Local, menos los números siguientes: Secretaría general, teléfono número 14620.

Defensa, 17500. Propaganda, 13560. Político-social, 14982. Quedando este último para el servicio durante toda la noche.

GRAN FESTIVAL ARTISTICO En honor de los voluntarios mexicanos

Hoy día 3, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Industria Ferroviaria, Landerer, 5.

PROGRAMA

- Primero. Banda militar. Segundo. Presentación del acto por el notable recitador Vicente Rupérez. Tercero. El drama en tres actos, de J. López Pinillos, "Esclavitud", por el Cuadro Artístico y Declamación de la Comisión de Cultura Ferroviaria. Cuarto. El diálogo poético de Víctor Gabrondo, "España-México", representado por Carmen Fagilde y Fernando Pefalver. Quinto. Estreno del monólogo en verso, original de Félix Parades, "El encuentro", por el cantor del Pueblo, Vicente Rupérez. Sexto. Magnífico fin de fiesta a cargo de las diminutas artistas Elisita Babiera y Mascotita de Oro. La banda militar interpretará los himnos nacionales de México y España. Las invitaciones, en Amigos de México, plaza de la Madera, 2, hasta el jueves día 3, a la una, y en Landerer, 5, por la tarde.

GOBIERNO CIVIL

ENTREGA DE UNA CARTERA

Recibimos esta nota: "El alcalde de Silla me comunica que el vecino de aquella localidad Vicente Llorca Ferrando, se encontró una cartera conteniendo varios documentos y 794,50 pesetas en billetes, propiedad del soldado José Gil Hernández, la cual ha sido entregada por dicha autoridad local a su propietario. Lo que me complace en hacer público para satisfacción del interesado. Valencia 2 de Noviembre de 1938.—El gobernador civil, M. Molina Concejero."

Centro Cultural de Fuerzas Populares de Ministerios civiles

Organiza un gran acto Pro Campaña de Invierno, en colaboración con La Caridad, Luisita Rodrigo, Ramón Elias, Cora Rega, Aguilera, Murillo, Olga Poliakoff, Candilín, Dicitina, Ozores, Anuncia de Isaura, Orquesta Lira y las bellísimas artistas del Estable. ¿Cuándo? ¿Dónde?

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler Mari. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El esbaldado de la triste figura", clamoroso éxito. APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El Príncipe Carnaval", gran éxito. RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 5,45 tarde y 10 noche: "Las Tostas", el éxito más grande conocido hasta la fecha. Estupenda presentación. ESLAVA.—"La barraca de ferias". Primer actor y director, Mariano Ozores. Primera actriz, Manolita Ruiz. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Telón en blanco". A de Isaura, Ruiz, Ozores, Puchol, Dicitina, Carbonell, Diadema, Orquesta Lira y demás artistas. Extraordinario éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morello. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Ciudad con la Paola", risa continua. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4,30 tarde y 10 noche: Grandioso programa de variedades cómicas. LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 5,15 tarde: "La labradora", por Barbaroja, Fe-

El domingo día 4 se celebrará en el teatro de RUZAFIA, organizado por el arma y comisariado de Aviación, un festival pro campaña de invierno, en el cual tomarán parte, entre otros varios y valiosos elementos, los notables artistas Amparito Martí y Paco Pierrá, y las admiradas estrellas PEPITA HUERTA, CONCHITA PAEZ y AMERICA FUERTES, acompañadas de las bellas chicas del conjunto de dicho teatro.

Unos lienzos cuya procedencia es sospechosa dan lugar a dos detenciones. Ciertos individuos, aprovechando los primeros momentos de la subversión antifascista, habían retirado de determinados lugares un número considerable de pinturas consideradas como joyas artísticas. El comisario general tuvo noticia de que estos, aprovechando la tranquilidad reinante, se disponían a vender dichas pinturas y a facilitar su salida al extranjero. Dió orden al jefe de la Sección Especial para que montase el correspondiente servicio y procediese contra todos aquellos que en él interviniesen. La Sección supo por medio de sus agentes que cierto

había vendido a un sábidio francés residiendo en esta capital desde hace muchos años, conchistino por su industria de seda, cinco de las pinturas a que antes se hace referencia, y que el militar había cobrado en concepto de comisión dos mil pesetas en monedas españolas y quinientos francos en moneda francesa. Una de las pinturas, fingiéndose francés y técnico en pinturas, se puso en relación con el militar, y éste le llevó al lugar en que se encontraba el resto de lo sustruido, recuperando otras siete pinturas que, debidamente acondicionadas, estaban dispuestas para el mejor postor. Se hizo un registro en casa del francés a que antes se alude, encontrándose envueltas en papeles, en la parte de su domicilio destinada a sistrón, las cinco pinturas que le habían sido vendidas por el militar. Como en el mismo domicilio hubiese otras tres cuya procedencia no pudo justificarse convenientemente, se incautaron de ellas los agentes, trasladándolas todas a la Sección Especial en unión de los detenidos. Requerida la presencia de un técnico, fueron examinadas las pinturas y emitió el siguiente dictamen: "Que uno de los cuadros rescatados presenta las características para clasificarse como posiblemente un Greco; una Concepción de Escuela española del siglo XVII; un cobre con figura de virgen y santo del siglo XVIII; una pintura sobre tabla copia italiana antigua; una tabla fragmento de un retablo con un "Ecce Homo", paso del siglo XV al XVI; otra tabla de la misma época con figura de virgen y posiblemente del mismo retablo; una virgen con un niño, Escuela italiana del siglo XIX; un cobre copia antigua con la cabeza de una virgen y un niño; una virgen niña, Escuela italiana del siglo XVII; una Sagrada Familia, Escuela española del siglo XVII; un Descendimiento, pintura española de la misma época; un pestel con la cabeza de una virgen, Escuela francesa del siglo XVIII; un cuadro representando la cabeza de un Apóstol, del siglo XVII; otro cuadro con las mismas características; un fragmento de un retablo pintado por ambos lados con la cabeza de una virgen en el anverso y en su reverso la Anunciación, Escuela flamenca del siglo XV; pinturas que han sido entregadas todas a la Caja General de Reparaciones, en cuyo poder permanecerán en calidad de depósito en tanto se transmitan las diligencias que, con los detenidos, han sido remitidas al Juzgado correspondiente."

F. I. J. L. SINDICATO MERCANTIL

Los afiliados de estas Juventudes, asamblea general mañana viernes, a las 7,30 de la noche, en el local de este Sindicato. Asuntos de sumo interés.

Liga Nacional de Muñidos e Inválidos de Guerra

La conferencia de mañana viernes, día 4, a las once horas, estará a cargo del compañero Andrés Ugalde, que disertará sobre el tema "Las guerras y sus muñidos".

Federación Regional de Cooperativas de Levanta

El Ministerio de Trabajo ha dictado una disposición para convocar a las Cooperativas a Concursos de Subvenciones por obras sociales y premios y pequeños auxilios, que termina el 10 del corriente. Para dar mayor tiempo a las Cooperativas, se publica este aviso, manifestando que en Secretaría se darán a conocer las bases de dicho concurso.—El Comité.

ACTUALIDADES FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA GRANDIOSO EXITO

ESPAÑA AL DIA NUM. 71, últimas informaciones. PARAISO TERRENAL, documental. SERVICIO ESMERADO, precioso musical teatral. GRAFICO DE LA JUVENTUD NUM. 8, noticia de las juventudes. SE DESEA UN VIOLON, formidable cómica.

SECCION CINES

En todos los cines continúa el mismo programa. SECCION DEPORTES TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3,45 tarde: Torres-Torrijos (rojos) contra Pelero-Miculet (azules).

Festival en el Ruzafa organizado por el Arma y Comisariado de Aviación

El domingo día 4 se celebrará en el teatro de RUZAFIA, organizado por el arma y comisariado de Aviación, un festival pro campaña de invierno, en el cual tomarán parte, entre otros varios y valiosos elementos, los notables artistas Amparito Martí y Paco Pierrá, y las admiradas estrellas PEPITA HUERTA, CONCHITA PAEZ y AMERICA FUERTES, acompañadas de las bellas chicas del conjunto de dicho teatro.

Unos lienzos cuya procedencia es sospechosa dan lugar a dos detenciones

Ciertos individuos, aprovechando los primeros momentos de la subversión antifascista, habían retirado de determinados lugares un número considerable de pinturas consideradas como joyas artísticas. El comisario general tuvo noticia de que estos, aprovechando la tranquilidad reinante, se disponían a vender dichas pinturas y a facilitar su salida al extranjero. Dió orden al jefe de la Sección Especial para que montase el correspondiente servicio y procediese contra todos aquellos que en él interviniesen. La Sección supo por medio de sus agentes que cierto

había vendido a un sábidio francés residiendo en esta capital desde hace muchos años, conchistino por su industria de seda, cinco de las pinturas a que antes se hace referencia, y que el militar había cobrado en concepto de comisión dos mil pesetas en monedas españolas y quinientos francos en moneda francesa. Una de las pinturas, fingiéndose francés y técnico en pinturas, se puso en relación con el militar, y éste le llevó al lugar en que se encontraba el resto de lo sustruido, recuperando otras siete pinturas que, debidamente acondicionadas, estaban dispuestas para el mejor postor. Se hizo un registro en casa del francés a que antes se alude, encontrándose envueltas en papeles, en la parte de su domicilio destinada a sistrón, las cinco pinturas que le habían sido vendidas por el militar. Como en el mismo domicilio hubiese otras tres cuya procedencia no pudo justificarse convenientemente, se incautaron de ellas los agentes, trasladándolas todas a la Sección Especial en unión de los detenidos. Requerida la presencia de un técnico, fueron examinadas las pinturas y emitió el siguiente dictamen: "Que uno de los cuadros rescatados presenta las características para clasificarse como posiblemente un Greco; una Concepción de Escuela española del siglo XVII; un cobre con figura de virgen y santo del siglo XVIII; una pintura sobre tabla copia italiana antigua; una tabla fragmento de un retablo con un "Ecce Homo", paso del siglo XV al XVI; otra tabla de la misma época con figura de virgen y posiblemente del mismo retablo; una virgen con un niño, Escuela italiana del siglo XIX; un cobre copia antigua con la cabeza de una virgen y un niño; una virgen niña, Escuela italiana del siglo XVII; una Sagrada Familia, Escuela española del siglo XVII; un Descendimiento, pintura española de la misma época; un pestel con la cabeza de una virgen, Escuela francesa del siglo XVIII; un cuadro representando la cabeza de un Apóstol, del siglo XVII; otro cuadro con las mismas características; un fragmento de un retablo pintado por ambos lados con la cabeza de una virgen en el anverso y en su reverso la Anunciación, Escuela flamenca del siglo XV; pinturas que han sido entregadas todas a la Caja General de Reparaciones, en cuyo poder permanecerán en calidad de depósito en tanto se transmitan las diligencias que, con los detenidos, han sido remitidas al Juzgado correspondiente."

Interviene el secretario de la Sección Economía

Ultimamente interviene el secretario de Economía del Comité Nacional de la C. N. T. desarrollando toda la intervención sobre los temas de carácter económico tratados en sesiones anteriores. Demuestra de qué manera el proletariado antifascista dedicó una atención especial a la Organización Agrícola e Industrial, desde el comienzo de la guerra, haciéndose

EDITORIAL

VIENE DE LA PAGINA 1)

Hitler y Mussolini, requeridos por sus compinches los demócratas de doblez. Sabía, sí, que los invasores no se retirarian, y que permanecerán aquí hasta que tengamos que declarar su derrota. Pero en cierta forma, el Gobierno, con esta política, ofrecía la oportunidad de que los invasores y sus cómplices, eligieran ese momento para retirarse de España sin comprometer más sus propios intereses y hasta su tan cacareado pacifismo.

Posteriormente, el Gobierno, por boca de Negrín, ha ido denunciando al mundo las fases de la retirada simbólica de los diez mil como una prueba más de la recta visión del problema. La retirada simbólica no es más que la máscara falaz de una política vil, practicada de siempre por los totalitarios, y aceptada cínicamente por sus cómplices. Ahora, recientemente, el Gobierno español ha entregado en el Foreign Office y en el Quai d'Orsay las pruebas documentales de esa farsa. El envío de nuevas unidades del ejército italiano y de cantidades inmensas de material de guerra —impuesto por las dificultades cada vez mayores que los fasciosos encuentran para realizar sus objetivos—, demuestra de manera desearnada la farsa de esa retirada de diez mil enfermos y heridos.

El Gobierno juega limpio, pero no se duerme en los laureles, y al mismo tiempo que muestra al mundo la trampa de la política de los unos y los otros, mantiene firmes las líneas de la resistencia. Digamos, si no, las partes de guerra últimas que dan cuenta de la séptima ofensiva de los invasores en la zona del Ebro. El primer día cayeron cinco aparatos "Fiat" y se resistieron los tremendos ataques. El tercer día han caído catorce aparatos más de la invasión, y se afirma la resistencia.

Tendrán que pensar, pues, los fascistas y los nacionalsocialistas en otra retirada simbólica y en nuevas ofensivas. Pero mientras piensan en ella, sepáse que nosotros jugamos limpio y pegamos limpio.

(Leído en la emisión de anoche de Unión Radio. "Los cinco minutos de la Prensa".)

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 2: Núm. 172. Aproximaciones: Núms. 171 y 173. En las aproximaciones se darán décimas de la Lotería Nacional.

Séptima sesión del Pleno libertario

VIENE DE LA PAGINA 1)

La idea de que ésta sería larga, y permitiendo con ello que a través de colectivizaciones en el campo y en la ciudad, se sacara el rendimiento y la riqueza conveniente a la trascendencia de la lucha. Nuestra guerra hubiera perdido valor y hubiera sido mucho más dura si no se hubieran resistido las situaciones difíciles con una organización inteligente del trabajo. Los diversos Plenos Regionales que nuestra Organización celebró, y el Pleno Nacional Económico celebrado en Enero del año actual en Valencia, tuvieron la virtud de poner de relieve las grandes cualidades de nuestros Sindicatos y el interés que pusieron al fijar las normas fundamentales y constructivas que pueden ser sin duda alguna la base de la Organización Económica de España ahora en plena guerra y después de terminar esta. Demuestra con abundancia de citas y datos, como todo interés y atención se han examinado a hacer compatibles las soluciones dadas al momento con las convicciones comunistas libertarias que informan nuestros postulados ideológicos. Y llega a la conclusión de que será necesario dedicar todo nuestro esfuerzo a conseguir poner en práctica una organización económica que saque el mayor rendimiento posible de los recursos aun no gastados en su inmensa cuantía del proletariado español, despertando su estímulo y haciéndolo que se sienta convencido de que las conquistas alcanzadas en las jornadas de Julio serán garantizadas y aun superadas en atención al sacrificio que está realizando y el coraje con que luchan contra la facción y los invasores extranjeros.

Comisario destituido

Barcelona.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular en la que se dispone que se pierda de la categoría de boia en el Comisariado, el comisario Manuel González Méndez, por permitir el reparte de un manifiesto de carácter subversivo en la unidad en que él estaba destinado.

Labor fructifera de Comité de Ayuda a España

Barcelona.—Va dando sus frutos la labor del Comité de Ayuda a España. Hoy se ha recibido un importante envío de viveres de Orán, consistente en 216 kilos de leche condensada, 180 de jabón, 227 de azúcar y 23 de ropa, que serán repartidos entre los refugiados de Barcelona.

También se ha recibido un informe de haber quedado constituido el Comité de Ayuda a España en Medellín (Colombia).

Por su parte el embajador de España en Bruselas de cuenta de la eficacia de la campaña en favor de los niños españoles, que se realiza en aquel país con la colaboración de la Cruz Roja.

"Frente Rojo" de acuerdo con las directrices señaladas por el Pleno libertario

Barcelona.—El diario "Frente Rojo" publica un editorial en el que muestra su plena conformidad con las directrices señaladas por la organización libertaria en las reuniones del movimiento libertario.

Fallecimiento del sacerdote republicano José Jover

Barcelona.—Ha fallecido en esta población José Jover, conocido sacerdote republicano, que fue magisteral de la iglesia de San Francisco el Grande de Madrid, cargo que tuvo que abandonar en la época de la dictadura de Primo de Rivera por las persecuciones y vejámenes de que fue objeto con motivo de la publicación por dicho sacerdote de varios folletos y libros de matriz republicana, que causaron sensación y revuelo en aquella época de dictadura. Desde el año 1928 se dedicó a la abogacía. El entierro, al que ha asistido un importante número de simpatizantes, fue presidido por el presidente del Tribunal Supremo don Mariano Gómez.

Aportaciones para la campaña de invierno

Barcelona.—Entre las nuevas aportaciones a la suscripción pro Campaña de Invierno merecen destacarse la de los empleados del Ministerio de Instrucción Pública con 10.000 pesetas y la Sociedad Carbonera de Barcelona con 100.000.

El proletariado belga no acepta el reconocimiento de los fasciosos por muy camuflado que pretenda ser

Bruselas.—Con motivo de celebrarse próximamente el Congreso Nacional del proletariado belga, numerosas federaciones obreras se dirigen a la Presidencia de dicho Congreso expresándose a sufragio unánime por muy delatador que está que puede indicar el menor reconocimiento a los fasciosos españoles. Agencia España.

AYER SE DICTO LA SENTENCIA ARBITRAL EN EL PLEITO CHECO-HUNGARO

EL DEBATE DE AYER EN LA CAMARA...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

guerra de España adquiere una amplitud fuera de la Península.

El liberal Roberts

Enmienda retirada por inútil.

A continuación interviene Wilfrid Roberts y anuncia que la oposición liberal retira la enmienda cuyo texto fue entregado ayer por parecer que resulta ya inútil.

El diputado liberal cree, en efecto, que Chamberlain ha sido incapaz de explicar por qué los italianos no han podido ordenar la retirada total de sus fuerzas de España antes de ponerse en vigor el acuerdo.

El orador dice lo siguiente: "Una parte de la oposición comienza ya a desempeñar en la campaña de invierno el papel más importante, en tanto que el Gobierno italiano ha decidido retirar nada más que 10.000 soldados de infantería, la verdad es que la condición esencial que planteamos nosotros y que somete el Gobierno para la puesta en vigor de este acuerdo con Italia, no se ha cumplido."

Eden en contra del Gobierno

La farsa de la No Intervención

Después hace uso de la palabra el señor Eden, declarando lo siguiente: "Acogería cordialmente la mejora de relaciones anglo-italianas. No puede creer sin embargo que la entrada en vigor de este acuerdo en las presentes condiciones sea útil a los intereses de la Gran Bretaña."

ANUNCIA QUE, AUN SINTIENDO MUCHO, NO PODRA VOTAR ESTA TARDE A FAVOR DEL GOBIERNO. (GRAN OVACION DE LOS DIPUTADOS LIBERALES Y LABORISTAS.)

Después declara lo siguiente: "Estoy convencido que si el Gobierno hubiera adoptado una actitud más energética a primeros de año en el problema español, no se hubiera agravado la situación internacional al extremo que ahora lamentamos."

Hace la aclaración de que está conforme con la iniciada adoptada primeramente por Inglaterra y Francia al tratar de evitar un conflicto que degenerase en una guerra europea y recuerda los esfuerzos que realizó para la aplicación de una política de verdadera No Intervención a pesar de las innumerables dificultades y desengaños con que tropezó.

La descarada intervención italiana

Sigue diciendo que antes de la iniciación de las conversaciones con Italia, al pensarse en el pacto creyó necesario la garantía de que los dos países tenían igual concep-

to de esta política, aunque ha observado, no obstante aquellas negociaciones, que la intervención italiana continuaba sin desearse en España, la cual adquirió enorme amplitud cuando la ofensiva llamada nacionalista en el Norte de España.

"EL EXITO DE ESTA OFENSIVA —afirma el señor Eden— DEPENDE EXTRA ORDINARIAMENTE DE LA ACTIVIDAD E INTERVENCIÓN EXTRANJERA."

Ante el más formidable problema internacional

"En concreto, cada uno de los aviones que llegaban de Italia era una violación directa del acuerdo de No Intervención."

Considerando que la aviación va a desempeñar en la campaña de invierno el papel más importante, en tanto que el Gobierno italiano ha decidido retirar nada más que 10.000 soldados de infantería, la verdad es que la condición esencial que planteamos nosotros y que somete el Gobierno para la puesta en vigor de este acuerdo con Italia, no se ha cumplido."

El orador opina que si Inglaterra continúa haciendo tales concesiones unilaterales y si la política de apaciguamiento continúa siendo interpretada de modo tan distinto por las naciones, "NOS ENCONTRAREMOS ANTE UN PROBLEMA INTERNACIONAL MAS FORMIDABLE QUE NUNCA."

El señor Eden no puede creer, por otra parte, que cuando se aprobó el acuerdo, la Cámara creía reconocer el derecho para Italia de anexionarse Etiopía, mientras continúa interviniendo en España.

Otras intervenciones

¿Cuál será la próxima concesión de Inglaterra a los dictadores?

Después de la intervención del señor Eden, lo hicieron varios oradores de distintos partidos.

El diputado laborista Wedgwood, suscitó una animada controversia al preguntar cuál será la próxima concesión de Inglaterra a los dictadores.

La controversia obligó a declarar incidentalmente a sir Henry Page-croft que sigue opuesto a que se concedan a Alemania territorios que se hallan bajo el mandato inglés.

La diputado laborista Ellen Wilkinson manifestó después que el resultado de la No Intervención lleva camino de que Alemania e Italia establezcan una frontera al Sur de Francia, que es la única aliada de Inglaterra.

Las anteriores afirmaciones de la diputado laborista Wilkinson son apoyadas por el conservador Mark Patrick, el cual manifiesta que experimenta la misma inquietud sobre la posible amenaza que se cierne por el Sur de Francia.

NUESTRA SOLIDA RESISTENCIA EN EL EBRO DESBARATA LOS PLANES DEL TIRANO DE ITALIA

París.—Una información oficial dice que es imposible conocer todavía las intenciones de Roma ante las nuevas relaciones franco-alemanas. Ciano va a Viena para aclarar en la cuestión checo-húngara, en la cual Mussolini ha tenido que aceptar el punto de vista alemán. En una próxima entrevista...

Daladier informa al presidente de la modificación ministerial

París.—Daladier ha informado esta mañana al presidente de la República del cambio intervenido en el Ministerio.

NUEVAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES EN MADRID

"NO SE PUEDE TENER MUCHA CONFIANZA -dijo respecto a la retirada de voluntarios- EN QUE SE NOS TRATE CON LA MISMA LEALTAD CON QUE NOSOTROS PROCEDEMOS"

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Rios, ha hecho a través de declaraciones a un periodista.

Dijo que uno de los principales motivos de su viaje era resolver el problema de las comunicaciones relacionado con las necesidades de Madrid. Ya está en vías de resolución. Se ha hablado —añadió— de una posible militarización de los transportes por carretera. Ni se ha pensado en ello.

Realizó un optimismo en cuanto al problema del abastecimiento. Tendrá la impresión de que la Península designada por el Gobierno llevará con el Comité de Ayuda a España, a una mayor centralización y coordinación de los servicios de víveres a España que, hasta ahora se hacía, en muchos casos de forma poco conveniente. En adelante, se dará preferencia a la conveniente dando de lado a lo que significa lojo o capricho.

—No pasarán muchos días —afirmó— sin que la población civil y militar no note un mejoramiento en el suministro de víveres en cantidad y calidad.

De política dijo que por ahora y en mucho tiempo no hay que pensar en otra situación que no sea la del Gobierno Negrín.

Refiriéndose a la guerra dice que todos de-

searían su terminación, pero todos los españoles tienen la decisión inquebrantable de que finalice con el triunfo de la República. Ese es el ambiente público: terminación de la guerra con nuestra victoria.

El Gobierno de la República ha dado un ejemplo admirable al decretar espontáneamente la retirada de los voluntarios. Este ejemplo debiera servir para que Europa interviniera salvando nuestra situación y reconociendo nuestro derecho y la justicia de nuestra causa, para que nosotros, los españoles, los fuéramos nuestros diferencios. Pero después de la falta de nobleza que se observa para corresponder al gesto de la República no se puede tener mucha confianza en que se nos trate con la misma lealtad con que nosotros procedemos.

—Entonces, la guerra... —Según están las cosas, la guerra puede ser aún larga y dura. Esto no debe impresionarnos; por durar lo que dura hemos podido demostrar al mundo nuestro tesón.

EN EL CONSEJO MUNICIPAL Madrid.—El ministro estuvo en el Consejo Municipal. Cambió impresiones con el alcalde accidental y fué saludado por el coronel Casado y el general Matallana.

La votación

Se aprueba la entrada en vigor del pacto

Después de intervenir varios oradores más, se procede a la votación de la moción gubernamental, que fué aprobada por 345 votos contra 130. En su consecuencia se acuerda la entrada en vigor, a la mayor brevedad, del acuerdo anglo-italiano.—Fabra.

La Defensa Nacional británica

Debate para hoy

Londres.—El Gobierno ha presentado esta tarde en el Parlamento una enmienda a la moción de censura laborista relativa a los defectos de la defensa, que será objeto de debate mañana en la Cámara de los Comunes.

La enmienda toma en consideración los defectos que se señalan, pero pide se apruebe la decisión del Gobierno de poner la defensa civil bajo la responsabilidad del ministro nombrado al efecto, anunciando también que formalizará con gran urgencia las medidas que imponen las necesidades del país.—Fabra.

DETALLES DEL TRIMOTOR QUE ATERRIZO EN NUESTRO TERRITORIO

Poseía diez ametralladoras todas cargadas. Su coste, en tiempos normales, se calcula en cinco millones de pesetas

Gerona.—El trimotor que en la pasada madrugada aterrizó en Santa Cristina de Haro, es un "Savoia 81". Había salido por la tarde de Palma y desde las diez de la noche evolucionaba sobre la costa. Sus tripulantes son todos italianos y se entregaron inmediatamente. Han declarado que llevaban rumbo a Zaragoza con valija de correspondencia que no ha sido encontrada. El aterrizaje se debió a un fallo en el motor central. Dice que no regresó a Palma por haberse desorientado. El aparato presenta un impacto en el plano de sustentación izquierdo y se supone que se lo produjo una de las baterías anti-aéreas.

Homenaje de la Inspección General de Sanidad Militar a los Servicios Sanitarios Internacionales

"ESPAÑA, HACIENDO HONOR A SU HISTORIA, VOLVERA A SER ADALID DE LOS VALORES MORALES" (El Inspector de Sanidad)

Barcelona.—En el local de la Jefatura de Sanidad, se ha celebrado un banquete ofrecido a los Servicios Sanitarios Internacionales por la Inspección General de Sanidad Militar, asistiendo el inspec-

Constituye un nuevo despojo para Ucrania y Eslovaquia y un valioso regalo para Hungría e Italia

LLEGADA DE CIANO

Viena.—Ha llegado Ciano que fué recibido por Ribbentrop y numerosas personalidades. La fuerza recibida honores militares.—Fabra.

COMIENZA LA REUNION

Viena.—La Comisión arbitral germano-italiana, se ha reunido a las doce quince en el Castillo del Belvedere.—Fabra.

AVANCE DEL ACUERDO

Viena.—Informes recibidos en esta ciudad aseguran que Checoslovaquia conservará las ciudades de Bratislava y Uhroved y que la idea de una frontera común polaco-húngara ha quedado enteramente descartada.

Se cree, en general, que Hungría obtendrá satisfacciones reducidas.—Fabra.

YA SE DICTO SENTENCIA

Berlin.—La agencia oficial D. N. B. anuncia que la sentencia arbitral para resolver el asunto húngaro-checoslovaco, ha sido dictada en Viena a las seis de la tarde.

Dicha sentencia estipula, primeramente, que los territorios que pasan a Hungría se señalan en un mapa adjunto a la sentencia y que el trazado de sus fronteras será confiado a un Comité húngaro-checoslovaco.

La evacuación de los territorios cedidos por Checoslovaquia, comenzará el 5 de Noviembre y terminará el día 10.—Fabra.

DETALLES DE LA SENTENCIA ARBITRAL

Berlin.—En el trazado de la nueva frontera húngaro-checoslovaca, pasa la línea al norte de la vía del ferrocarril de Bratislava a Neuhauzel, se desvía hacia el noroeste y pasa

al norte de Vrable directamente hasta la línea del ferrocarril de Leuzna.

Se concede a Hungría las poblaciones de Neuhauzel y Leuzna, siguiendo en zigzag (de esta hasta la estación fronteriza rumana de Halmu, antigua frontera.

La sentencia arbitral constituye un éxito para Hungría y, por consiguiente, para Italia, pues Hungría obtiene Munkacsche y Uhroved en Ucrania carpatica y Kosice. En el mapa adjunto a la sentencia se señala que la mayoría de la Banata de Ucrania carpatica se concede a Hungría. La sentencia ha producido

astoral contento en Hungría e Italia, pero ha levantado violentas protestas entre los ucranianos y eslovacos que estaban dispuestos a hacer grandes concesiones. Estos delegados salieron inmediatamente de Viena para Bratislava, enviando desde este último punto un telegrama de protesta y redactando una declaración manifestando que la cesión a Hungría de Uhroved y Munkacsche, así como otras poblaciones de menor importancia es una injusticia, pues sus alrededores están habitados por ucranianos, no habitados por checoslovacos.

Se cree, en general, que Hungría obtendrá satisfacciones reducidas.—Fabra.

Se cree, en general, que Hungría obtendrá satisfacciones reducidas.—Fabra.

Se cree, en general, que Hungría obtendrá satisfacciones reducidas.—Fabra.

EL ESTADO DE GUERRA EN LA RUSIA SUBCARPATICA

Praga.—El Gobierno de la Rusia Subcarpatica ha proclamado el estado de guerra en el distrito de Voluve, fundándose en las constantes tumultos que se registran en las montañas fronterizas del Norte provocados por los terroristas extranjeros.

Según informaciones recibidas de Uhroved, los guardias checoslovacos han tenido que intervenir días pasados en un combate con bandos terroristas polacos, habiendo resultado muertos dos gendarmes y dos terroristas. Se sabe además que la primera quincena del mes de Octubre fueron capturados por las autoridades checoslovacas más de trescientos terroristas húngaros.—Fabra.

TERRORISMO HUNGARO

Praga.—Según un comunicado oficial, a las dos de la tarde de hoy, una patrulla militar checoslovaca se encontró en el distrito de Kosice con quince terroristas húngaros que con propósitos agresivos se habían atrinchado en un bosque inmediato.

A consecuencia del tiroteo entablado, resultó un terrorista muerto y otro gravemente herido. El resto de la banda emprendió la huida, quedando, sin embargo, un prisionero en manos de las tropas checoslovacas. Estas últimas tuvieron un soldado herido.—Fabra.

Roma registra, con júbilo, el éxito obtenido en la Cámara de los Comunes

Roma.—Chamberlain ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes, que el embajador de la Gran Bretaña en Roma será acreditado cerca del "Rey de Italia y Emperador de Abisinia".

El primer ministro añadió que Australia y el Africa del Sur han aprobado las medidas proyectadas como contribución a la paz.—Fabra.

Italia no conmemora la derrota de Vittorio Veneto a los alemanes y austro-húngaros en 1918

Roma.—Hoy no se ha celebrado, como en años anteriores, la ceremonia de Vittorio Veneto, para conmemorar la derrota infligida por los italianos a los alemanes y austro-húngaros en 1918. Sólo se ha celebrado una misa a la que asistieron el príncipe heredero y los mariscales Badoglio y Graziani.—Fabra.

OTRA NUEVA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-HITLER

¿Quién será la víctima de este nuevo Munich?

Londres.—El redactor político del periódico londinense "Star", anuncia que Chamberlain visitará nuevamente a Hitler, agregando que puede afirmar que el embajador de Inglaterra en Berlín, se-

ñor Henderson, que se halla actualmente en Londres, volverá en breve a Berlín con instrucciones para la reanudación de los contactos de Munich.

Agrega, además, que Chamberlain asumirá la responsabilidad de abrir negociaciones con el dictador alemán y preparar la convocatoria de una Conferencia entre las cuatro potencias con vistas a la conclusión de un pacto de paz en Europa.

Chamberlain, que se da cuenta de que dicho tratado no podría llevarse a efecto inmediatamente, se propone obtener, por lo menos, el compromiso de Alemania para abstenerse del uso de gases asfixiantes en tiempo de guerra, abolir los bombardeos aéreos de poblaciones civiles y limitar las dimensiones de los aviones de bombardeo.—Fabra.

Chamberlain no cree eficaz una Conferencia Internacional en la que participen EE. UU. y la U. R. S. S.

Londres.—En la parte de la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, dedicada a ruegos y preguntas, Chamberlain, interrogado sobre la oportunidad de convocar una Conferencia Internacional, con participación de los Estados Unidos y de la U. R. S. S., para examinar los medios de mantener la paz de Munich, declaró no tener razón alguna para suponer que la convocatoria de tal Conferencia en estos momentos fuese eficaz para mantener la paz conseguida en Munich.—Fabra.

El debate de ayer en la Cámara de los Comunes, demostración indignante de la política de franca claudicación del Gobierno británico ante los tiranos

Chamberlain, convertido en panegirista de los países totalitarios. Enérgicos discursos del jefe laborista Greenwood, de Eden y de otros parlamentarios

Y como resultado: la puesta en vigor del pacto de Roma y anuncio por parte del Gobierno del reconocimiento a Italia, del Imperio de Abisinia

Final del debate de anteanoche

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de anoche, después de Sinclair, el conservador Adams pidió a la Cámara que "no permitiera al Gobierno comenzar a estrangular al Imperio británico, haciendo concesiones a Alemania en el terreno colonial".

El también conservador Lewis cree que habrá que resignarse, sino a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes y que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, Olivier Stanley, ministro de Comercio, cerró el debate en nombre del Gobierno. Afir-

mó que nada podía decir sobre las negociaciones comerciales anglo-americanas. Insistió en la necesidad para Inglaterra de ser económicamente fuerte, pero no tiene por qué quejarse de que Alemania sea la principal potencia económica de la Europa central.

Seguidamente fué aplazado el debate hasta hoy.—Fabra.

Enmienda de la oposición liberal

Londres.—La oposición liberal presentará hoy en la Cámara la siguiente enmienda a la moción

de Chamberlain relativa a la entrada en vigor en breve plazo de los acuerdos anglo-italianos:

"LA ASAMBLEA AL MISMO TIEMPO QUE TRATE DE RESTABLECER LA AMISTAD HISTÓRICA ENTRE LOS DOS PAÍSES, NO

de Chamberlain relativa a la entrada en vigor en breve plazo de los acuerdos anglo-italianos:

"LA ASAMBLEA AL MISMO TIEMPO QUE TRATE DE RESTABLECER LA AMISTAD HISTÓRICA ENTRE LOS DOS PAÍSES, NO

COMIENZA EL DEBATE

Discurso de Chamberlain

La retirada de "voluntarios" italianos

Londres.—Como estaba anunciado, esta tarde comenzó en la Cámara de los Comunes el debate para examinar la proposición del Gobierno sobre el acuerdo anglo-italiano.

El señor Chamberlain intervino primeramente para decir que la moción gubernamental tendía a abrir el camino del apaciguamiento europeo, por lo que esperaba su aprobación lo antes posible.

Declaró que no se trata de saber si el acuerdo anglo-italiano es bueno o es malo, sino de conocer si ha llegado el tiempo de aplicarle y si las condiciones de su puesta en vigor se han cumplido.

Afirma, muy seriamente, que han sido retirados de España diez mil voluntarios italianos, que representan "CASI LA MITAD" DE LAS FUERZAS DE INFANTERÍA QUE COMBATEN ALLÍ.

Declara lo que sigue: "HE RECIBIDO DE MUSSOLINI SEGURIDADES CONCRETAS DE QUE LAS FUERZAS ITALIANAS DE TODAS CATEGORÍAS QUE TODAVÍA ESTAN EN ESPAÑA, SERÁN RETIRADAS CUANDO SE APLIQUE EL

PUEDA APROBAR EL ACUERDO CON ITALIA MIENTRAS EL GOBIERNO ITALIANO NO HAYA CUMPLIDO SUS OBLIGACIONES RESULTANTES DEL ACUERDO DE NO INTERVENCIÓN, NI HAYA REPATRIADO SUS TROPAS, AVIADORES Y ESPECIALISTAS MILITARES DE ESPAÑA, MALLORCA Y OTROS TERRITORIOS ESPAÑOLES."—Fabra.

PLAN DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Añade que MUSSOLINI SE HA COMPROMETIDO A NO ENVIAR MAS TROPAS Y QUE NO HA PENSADO EN NINGUN MOMENTO EN SUSTITUIR LOS SOLDADOS QUE HA RETIRADO.

Cree desprovista de fundamento la creencia de la oposición de que

Disco

El filántropo

Si, camaradas. Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que han sido admitidos, "temporalmente", trescientos cincuenta checoslovacos, a los que se les tiene facilitados medios de vida. Hermoso gesto filantrópico! Como dijo Juan de Robles, para hacer los hospitales, primero hay que hacer los pobres. Para dárseles de filántropos, primero hay que actuar de pueblos. Todas las personas

del mundo han de tener ya a estas horas una cuestión personal con Chamberlain, odiado y confundido en el mismo concepto que a Hitler y Mussolini, en comunión con los cuales, aspira a establecer la paz en Europa sobre la base de un reparto cuadruple. Un enano Monroe de nuestro continente, al que no le arriero la zancana, y filántropo, de pueblos

de quince millones de habitantes y filántropo de trescientos cincuenta. Como si dijéramos, un bienhechor al pormenor y un malhechor en gran escala. Yo no sé cómo impresionarán estas cosas a los trabajadores ingleses, cuya manifestaciones en la Cámara de los Comunes son muy briosas, pero con consecuencias casi nulas en la vida interior del Imperio decantado. Decantado hacia el abismo y hacia la ignominia. Pero lo que es a los trabajadores españoles, esa filantropía barata, nos desternilla de risa.

NOY

Alemania e Italia quieren permanecer para siempre en España. "En Munich —dijo— he hablado a Hitler y Mussolini de esta cuestión del porvenir de España y AMBOS ME ASEGURARON CATEGÓRICAMENTE QUE NO TENDIAN NINGUNA AMBICIÓN TERRITORIAL EN ESPAÑA".

El primer ministro recuerda la declaración de neutralidad de Franco en el momento más álgido de la pasada crisis, y afirma: "PARA MI ESTA PERFECTAMENTE CLARO QUE LA CUESTIÓN ESPAÑOLA NO ES YA UNA AMENAZA PARA LA PAZ EUROPEA, Y POR LO TANTO NO HAY RAZONES PARA QUE NO ADOPTEMOS MEDIDAS QUE CONTRIBUYAN AL APACIGUAMIENTO GENERAL".

Recuerda cómo Mussolini intervino a petición suya cerca de Hitler para ganar tiempo y comenzar las entrevistas que debían conducir el acuerdo de Munich. "Con ello —afirma— se salvó la paz de Europa. Si nuestras relaciones con Italia hubieran sido las mismas de hace 18 meses, no hubiera podido hacer tal gestión cerca de Mussolini ni hubiera podido llegarse a tal resultado."

El reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia

Chamberlain subraya que Inglaterra es la única nación que, con la U. R. S. S., no ha reconocido al Imperio italiano de Abisinia, y anuncia que, siguiendo el ejemplo de Francia, su embajador en Roma presentará nuevas credenciales que le acreditarán cerca del rey de Italia y emperador de Abisinia.

A continuación se da lectura a sendos mensajes de los primeros ministros de Australia y Africa del Sur aprobando la intención de hacer entrar en vigor el acuerdo anglo-italiano.

Chamberlain termina expresando su convencimiento de que, al aprobar la moción, la Cámara mejorará definitivamente las perspectivas generales de paz.

"Hagamos ahora de modo que nadie pueda ya pensar que tenemos la idea de asustar a ninguna nación con nuestros armamentos y hagamos más fácil y satisfactoria la solución de las cuestiones pendientes."

Enérgica intervención del jefe laborista Greenwood

La farsa de la retirada de voluntarios por Italia

Arturo Greenwood, jefe adjunto de la oposición laborista, hace uso de la palabra a continuación de Chamberlain y comienza en términos de gran energía condenando la política exterior del jefe del Gobierno, acusándole de hacer interminables concesiones unilaterales a las dictaduras.

"Por dos veces en las últimas semanas —dice el orador— ha salvado a Mussolini de un peligroso final, en el que todos los demócratas esperan ver pronto estrellarse. No me avergüenza decir que deseo ver destruidas las dictaduras de Europa." (Protestas de los conservadores.)

Greenwood pone de relieve el carácter irrisorio de la retirada de 10.000 soldados italianos de infantería, heridos y enfermos la mayoría de ellos, mientras continúan en España 90.000 italianos, de los cuales muchísimos son aviadores y especialistas, todos ellos con material de guerra de primera clase, y toda este conglomerado sigue luchando contra la República española.

Greenwood opina que la política de Chamberlain favorece el cerco completo alrededor de Francia por la ambición de Italia de querer adueñarse del Mediterráneo y de comprometer incluso la estructura misma del Imperio británico.

Termina el diputado laborista afirmando que únicamente la completa retirada de las fuerzas italo-alemanas de España permitiría evitar las posibilidades de que la

(PASA A LA PAGINA 3)

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LOS DEBATES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES.—EL DISCURSO DE MR. CHAMBERLAIN.—INGLATERRA EN EL SUDESTE EUROPEO.—LA BATALLA DEL ORO

Ha empezado la sesión protocolaria del Parlamento Inglés, esperada con tanta impaciencia por los unos, con tanta ansia por los otros. La que tiene que servir de piedra de toque y de choque para la política del actual Gobierno británico. El mayor Attlee ha abierto la discusión, y podemos confesar sin ambages ni rodeos —aunque con verdadero pesame— que su discurso no ha estado ni a la altura de las circunstancias históricas, ni en consonancia con la dignidad política del Partido Laborista. ¡Qué oratoria más mezquina y contra-productiva, la de Mr. Attlee! Ni una sola palabra sobre los intereses generales de la nación. Silencio completo en lo que a los anhelos particulares del pueblo trabajador se refiere. Falta absoluta de comprensión respecto a la dirección fundamental de la política exterior del Reino Unido. Lo único que preocupa al jefe de la oposición "socialista" es, según sus propias palabras, el "impulso económico de Alemania en Europa central y oriental, así como el de los japoneses en Extremo Oriente". En todas partes del mundo se repite la misma equivocación, a la vez ingenua e indigna: las fuerzas de la oposición antifascista aparentan el deseo de mostrarse más papistas que el papa mismo, y se esfuerzan en ganar las "simpatías" de sus antagonistas, brindándose a estos últimos como abnegados campeones de sus intereses materiales. PERO LA BURGUESÍA NO NECESITA A LOS SOCIALISTAS PARA DARSE CUENTA DE LO QUE LE HACE FALTA EN EL PLAN ECONOMICO, Y LA ILUSION DE QUE UN PARTIDO DEL PROLETARIADO PUEDE ESCRIMIRSE COMO PROTECTOR DEL COMERCIO CAPITALISTA TIENE QUE ESFUMARSE A LA PRIMERA COLISION CON LA REALIDAD DE LOS HECHOS. Ayer Mr. Chamberlain ha pasado, en efecto, con muchísima elegancia, por encima de las observaciones de su contrincante. Declaró que no tenía nada que objetar contra la preponderancia comercial alemana en Europa central y sudoriental, y agregó, acto seguido, que John Bull "no teme la competencia industrial en dicha parte de Europa". El que sale malparado de la controversia no es, por cierto, el "premier" británico. Mr. Attlee ha olvidado, por lo visto, todas las enseñanzas de los últimos años y vive, mentalmente, en la época de 1914. EL SUPERCAPITALISMO MODERNO YA NO HACE LAS GUERRAS PARA MEJORAR SUS BALANES COMERCIALES. El fascismo es una formación de tipo social, con objetivos políticos, con miras de predominio universal y no son las observaciones de tipo pequeñoburgués, esto es, adaptadas a la mentalidad de los tenderos y viajeros de comercio, las que pueden imponerle respeto.

Desde el punto de vista estrictamente comercial, la City no ha esperado al mayor Attlee para hacer un exacto examen de la situación. La anexión de Austria por el nacionalsocialismo ha dado un fuerte empujón hacia adelante a su actividad en el sudeste de Europa. EN PLAN DE COMPETENCIA ECONOMICA ALBION SE SIENTE EN POSICION PRIVILEGIADA Y PUEDE PERMITIRSE, POR LO TANTO, EL LUJO DE ESPERAR EL CONTRAATAQUE "PACIFICO" DEL CAPITALISMO ALEMÁN CON CIERTA TRANQUILIDAD, ECONOMICAMENTE, LA CITY NO TIENE POR QUE DEFENDERSE, PUES ES PRECISAMENTE ELLA LA QUE ATACA A LOS DEPAUPERIZADOS IMPERIOS TOTALITARIOS. Mientras éstos han invertido todo el jugo de sus arterias productivas en los menesteres de la guerra, los representantes del capital británico se espacieron por el mundo realizando la política de penetración pacífica. Mr. Chamberlain lo sabe y por ello puede apartar con suma facilidad los reproches de Mr. Attlee. En el año en curso, por ejemplo, el Gobierno inglés con Yugoslavia ha subido a 117 millones de dólares, mientras el año pasado pudo alcanzar tan sólo la cifra de 35 millones. Al mismo tiempo, las compañías mineras de Yugoslavia se han fundido en un solo consorcio bajo la dirección del capital inglés, y una cantidad de 400.000 libras esterlinas ha sido designada para el ensanchamiento del negocio. En Rumania, la Gran Bretaña posee el privilegio de la explotación petrolífera, no sólo con respecto a las perforaciones en ejercicio, sino también en lo que a la producción futura atañe. En cuanto a Turquía, conocido es el convenio del Gobierno de Angora con los banqueros de Londres, según el cual una cantidad de diez millones de libras esterlinas ha sido puesta a disposición de la industria turca para las correspondientes compras de la maquinaria industrial en las fábricas de Glasgow y Birmingham, mientras otro empréstito de seis millones de libras esterlinas servirá para las necesidades del rearme del país de la media luna. ESTE ES, EN REALIDAD, EL SECRETO DE LA POLITICA INTERNACIONAL DE MR. CHAMBERLAIN Y DEL FILOFASCISMO BRITANICO: COMBATIR ECONOMICAMENTE, SIN MIRAMIENTO ALGUNO, A LOS PAISES TOTALITARIOS Y APROVECHAR, AL PROPIO TIEMPO, LA AMENAZA, QUE ELLOS REPRESENTAN PARA LOS ESTADOS DEMOCRATICOS, PARA ELIMINAR TODOS LOS SINTOMAS DE EFERESCENCIA SOCIAL.

Mr. Chamberlain ha tenido un rasgo de sinceridad muy loable —y no desprovisto de picardía— cuando dijo, refiriéndose a la expansión "comercial" de los japoneses en Extremo Oriente, la que tanto preocupa a Mr. Attlee, lo siguiente: "Los japoneses no tienen capitales para llevar a cabo la reconstrucción de China, por lo que habrán de recurrir necesariamente al capital inglés." ESTAS PALABRAS ENCIERRAN IMPLICITAMENTE EL RECONOCIMIENTO DEL HECHO CONSUMADO POR ITALIA EN EL ANTIGUO IMPERIO DEL NEGUS, Y ALUMBRAN CON PERFECTA CLARIDAD LA CONDUCTA DE MR. CHAMBERLAIN Y SUS SATELITES CON RESPECTO A LA PREPOTENCIA FASCISTA EN LOS DEMAS PUNTOS DE ROZAMIENTO. John Bull deja ganar a los dictadores todas las batallas que quieren, porque todavía se siente lo suficientemente fuerte para salir victorioso de aquella que le importa más que todas las demás, y que es la batalla del oro.

Alocución de la F. A. I. del Centro al pueblo madrileño

Madrid.—La Federación Anarquista de Madrid ha lanzado por radio una alocución dirigida al pueblo madrileño, exhortándole a que intensifique el deber inexcusable de contribuir a la campaña de invierno.

"EL PUEBLO ESPAÑOL ESTA DISPUESTO A ARROJAR DE SU SUELO, SEA COMO SEA, A LAS HORDAS SALVAJES QUE HAN INVADIDO EL PAIS"

"EN MADRID, DESDE EL 7 DE NOVIEMBRE DE 1936, ESTA ENCENDIDO A PERPETUIDAD EL FARO LUMINOSO DE LA LIBERTAD DEL MUNDO"

(Palabras del coronel Casado a los representantes de las Brigadas Internacionales)

Madrid.—En la cuarta sesión de la Conferencia de la Solidaridad celebrada ayer tarde, el coronel Casado pronunció un breve discurso. Dirigiéndose a los camaradas representantes de las Brigadas Internacionales, dijo:

"Cuando regreséis a vuestros

El Pleno del Movimiento Libertario reclama la plenitud de los derechos políticos a la juventud heroica y abnegada

Barcelona.—El Pleno nacional del movimiento libertario ha hecho público un escrito en el que pide que para corresponder al heroísmo, fe y entusiasmo en la defensa de la independencia y de la libertad que han aportado las grandes masas de nuestra juventud, sean derogadas las disposiciones que impiden que aquellas usen de los derechos políticos que como ciudadanos corresponden a los españoles, que antes comenzaban a la edad de 18 años.

países, limitaos a decir lo que habéis visto aquí. Yo deseo que digáis a todos, a los que nos comprenden, y a los que no nos comprenden, a los que están con nosotros y a los que están en contra de nosotros, que en España luchamos por la independencia de la patria, pero también luchamos con la misma energía y con la misma firmeza por la libertad del mundo.

Deseo que digáis que en España hay un pueblo con una moral elevadísima, que cuenta con un glorioso y potente Ejército y una disciplina admirable, y que este pueblo y este Ejército ni se humillan ni se entregan.

El pueblo español está dispuesto a arrojar de su suelo, sea como sea, a las hordas salvajes que han invadido el país. Decid también que en Madrid, desde el 7 de Noviembre de 1936, está encendido a perpetuidad el faro luminoso de la libertad del mundo."

Las palabras del coronel Casado son acogidas con una clamorosa ovación que le tributan todos los asambleístas puestos en pie.

La F. A. I.

hace resaltar

que el 7 de Noviembre de 1936, en Madrid, se señaló la fecha histórica de la tumba del fascismo.

F. L. de AA. de VALENCIA